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Mendoza, 4 de noviembre de 2019

Sr. Decano
Facultad de Ingeniería
Universidad Nacional de Cuyo
Ing. Daniel Santiago FERNÁNDEZ
S                          /                          D

Ref. Postulación para realizar el curso de posgrado en la modalidad a distancia “Formación por competencias, aprendizaje centrado en el estudiante y estándares de acreditación de segunda generación para Ingeniería”.
De mi mayor consideración.

Me dirijo a Usted a los efectos de postular para la realización del curso de posgrado a distancia titulado “Formación por competencias, aprendizaje centrado en el estudiante y estándares de acreditación de segunda generación para Ingeniería”, según convocatoria autorizada por Resolución N° 516/2019-FI.
Por medio de la presente nota, declaro conocer los términos de la convocatoria y los compromisos que deberé asumir en caso de resultar seleccionado para realizar la capacitación de referencia.
Asimismo, informo que la Propuesta que realizaré será para la asignatura “(A completar por el Postulante)”, de la Carrera “(A completar por el Postulante)”, en la que me desempeño según Resolución N° (A completar por el Postulante). Dicha Propuesta quedará a disposición, de las Direcciones Generales de Carrera y de Secretaría Académica, a los fines que estimen corresponder al momento de elaborar el rediseño del Plan de Estudio de las Carreras.
Sin otro particular, lo saludo atentamente.


Firma y Aclaración



