Concurso: Profesor Titular, Carácter Interino, Dedicación Semi-exclusiva


PROPUESTA DEL PROGRAMA DE ASIGNATURA PARA EL CONCURSO DE PROFESOR TITULAR, CON CARÁCTER INTERINO, EN EL ESPACIO CURRICULAR TECNICAS DE OPERACIONES EN YACIMIENTOS MADUROS Y NO CONVENCIONALES
[bookmark: _GoBack]


a.1. FUNDAMENTACIÓN: 

Las operaciones en yacimientos maduros y no convencionales son temas de interés y representa un gran reto para la industria petrolera, ya que, al no operarlos de una manera óptima dejarían grandes reservas petrolíferas sin producir.

En el caso de Argentina que posee grandes reservas en reservorios no convencionales de tipo Shale oil & gas y tight, actualmente posee una particular atención en desarrollarlas con mayor eficacia y eficiencia. Es por ello, que el desarrollo de estos temas son de gran  importancia e introducen a los estudiante de la carreara de petróleo en contextos que son relevantes, actuales y de interés para su país.

En referencia a los yacimientos no convencionales es importante destacar que su clasificación se basa sobre las características inherentes a la tecnología asociada con su explotación y desarrollo, entre ellos, se encuentran los siguientes reservorios: Las diatomeas, crudos pesados, tar sand, oil shale, shale oil/gas, tight, el metano entrampado en mantos de carbón (CBM) y los hidratos de metanos (HM).

Dada la amplitud de la temática en lo no convencional y a su vez, el tiempo que tomaría abordar todas sus clasificaciones, se sugiere limitar el programa de la asignatura en definir cada uno de los reservorios no convencionales, pero sólo describir las operaciones correspondientes a los reservorios no convencionales de tipo shale oil & gas y tight, inclusive analizar su impacto ambiental, siendo estos los reservorios que representan   mayor interés, tanto para un sector de la industria petrolera como para Argentina.

Asimismo, el programa para ambas temáticas estarán enfocados en los contenidos mínimos considerados en el plan de estudio y en destacar la importancia de integrar las diversas disciplinas de la geociencia (geofísico, geomecánico, geológicos, petrofísicos, geoquímicos) y de estudios de reservorios, necesarios para caracterizar los yacimientos maduros y no convencionales (Shale Oil & Gas/ Tight) con el propósito de optimizar el seguimiento y control de las operaciones de perforación, completación y producción. 

Esta cátedra permitirá a los estudiantes diferenciar las operaciones que son llevadas a cabo en un yacimiento nuevo y convencional con respecto a uno maduro y no convencional (Shale Oil & Gas/ Tight), ampliando sus conocimientos, los cuales le servirán de base para poder enfrentarlos en el ámbito laboral, logrando así, que el estudiante de la carrera de petróleo desarrolle aptitudes de gestión y liderazgo, siendo estos unos de los objetivos que desea formar la Facultad de Petróleo en el egresado.





a.2. OBJETIVO: Proveer al estudiante de los conocimientos necesarios para operar los yacimientos maduros y no convencionales, así como también, comprender las particularidades de este tipo de operaciones.


a.2.1. Objetivos específicos: 

· Proporcionar al estudiante de los conocimientos básicos que implican las operaciones de yacimientos maduros y no convencionales (shale oil & gas / Tight) y la importancia de su caracterización para poder lograr maximizar el recobro de las reservas de petróleo y gas.
· Brindarles herramientas que les permita integrar todas las disciplinas de la geociencia y reservorio, a objeto de lograr una explotación rentable y racional de los yacimientos maduros y no convencionales (Shale Oil & Gas / Tight).
· Proveer las metodologías aplicables en el seguimiento y control de estos yacimientos, así como, en la construcción, organización y actualización de la base de datos para poder realizar el modelo estático y dinámico de los reservorios, los cuales servirán de base para proponer el plan de explotación del mismo.


UNIDAD I: Yacimientos Maduros (Generalidades)

· Definición de yacimientos maduros.
· Definición de términos básicos.
· Consideraciones generales. 
· Etapas de la vida de un yacimiento
· Escenario Actual de los yacimientos maduros a nivel mundial y en La Argentina.
· Condiciones para producir yacimientos maduros.

UNIDAD II: Yacimientos Maduros (Administración y/o seguimiento)

· Fundamentos de la administración de yacimientos maduros.
· Administración integral de yacimientos maduros: Personal, estudios, infraestructura, entre otros.
· Recolección, adquisición y organización de los datos para la evaluación integral de los yacimientos maduros: Evaluación técnica y económicas.
· Construcción del Modelo de Yacimiento
· Metodologías para administrar un yacimiento maduro.
· Diagramas de flujos.

UNIDAD III: Yacimientos Maduros (Incremento de las reservas recuperables)

· Factor de recuperación de los campos maduros.
· Minimizar daño de formación.
· Revitalización de los campos maduros: oportunidades y plan de desarrollo.
· Dificultades de la baja presión de formación.
· Propuestas de trabajo RA/RC, Perforación infill, horizontales y multilaterales, entre otros.
· Evaluación de la Recuperación Mejorada de Petróleo (EOR).
· Retos a corto y mediano plazo para los campos maduros: Reinterpretación de los modelos basados en el comportamiento de producción

UNIDAD IV: Yacimientos No convencionales (Generalidades)

· Consideraciones generales.
· Taxonomía de los Reservorios.
· Descripción de los diferentes tipos de yacimientos no convencionales: Diatomeas, Tight, Shale Oil & Gas, Oil shale, Tar Sands, Metano entrampado en mantos de carbón (CBM) y los hidratos de metanos (HM).

UNIDAD V: Yacimientos No convencionales de tipo Shale y Tight (Origen, Características y Propiedades)

· Hidrocarburos de reservorios no convencionales: Depósitos, transformación de la materia orgánica, migración del gas y petróleo.
· Características y propiedades principales de los sistemas Tight y Shale (Petrofísica, mineralógica, geoquímica, geomecánica, presiones, entre otras).
· Flujos de trabajos integrados.

UNIDAD VI: Yacimientos No convencionales de tipo Shale y Tight (Exploración, Explotación y Producción)

· Operaciones que se realizan en la actividad de exploración, explotación y producción de los Shales: Relevamiento sísmico, diseño de la perforación, fractura hidráulica, entre otros)
· Comportamiento de producción y declinación de los Shales.
· Los mitos de los Shales.
· Recursos No convencionales: Muchos y diferentes.

UNIDAD VII: Yacimientos No convencionales de tipo Shale y Tight (Desarrollo de recursos no convencionales en la Argentina)

· Desarrollo de los recursos no convencionales en la Argentina.
· Resultados actuales en el desarrollo de Vaca Muerta.
· Hidrocarburos no convencionales y la energía renovable.

UNIDAD VIII: Yacimientos No convencionales de tipo Shale y Tight (Impacto Ambiental)

· Impacto ambiental de la explotación de los recursos no convencionales.
· Aspectos normativos ambientales sobre los recursos no convencionales.


a.3. METODOLOGÍA Y DESARROLLO DEL PROCESO ENSEÑANZA - APRENDIZAJE

La metodología empleada consistirá en el desarrollo de los temas, con un detallado enfoque teórico y con la presentación de ejemplos prácticos. El dictado de clases se desarrolla en base a presentaciones con proyector, en el cual se incluirán fotos, videos didácticos y artículos de interés existentes en la web. De igual forma, realizar invitaciones a ingenieros expertos en la temáticas para que compartan sus experiencias en esta área.

Las presentaciones dadas en clase, artículos, videos utilizados serán suministradas a los alumnos por medio de correo electrónico o pendrive. 


a.4. EVALUACIÓN

Para aprobar la asignatura, el alumno deberá tener un 75% de asistencia

Los recursos que permiten comprobar el aprendizaje de los alumnos son

 1.- Exposición Oral: El alumno deberá exponer en el salón de clase una monografía, la cual será proporcionada por el docente, o bien, de un tema a elección del estudiante, en este caso, el alumno deberá consultar con el docente la pertinencia del artículo para su presentación. Esta exposición representará un 30% de la calificación final de aprobación del alumno. 

2.- Pruebas Parciales Escritas: Incorporará preguntas de la teoría y problemas o casos de aplicación similares a los presentados en clase. Los parciales serán aprobados con un puntaje mayor o igual a siete (7), cada parcial representará el 35% de la nota final de aprobación, para un total de 70%.

El alumno aprobaría la asignatura por promoción directa si tiene el 75% de la asignatura, aprobada la monografía y los dos parciales aprobado o sus recuperatorios. 

Si el alumno no aprueba los parciales o sus recuperatorio, pero tiene el 75% de asistencia y aprobada la presentación de la monografía, el alumno quedaría en condición regular y tendría la opción de rendir un examen oral de toda la asignatura, en la fecha que decida, mientras dure su regularidad. 

En el caso que el alumno no cumpla con el 75% de asistencia, no apruebe la monografía ni tampoco los parciales o sus recuperatorios, el alumno quedará libre.












A continuación se presenta la planificación de la asignatura, la cual tendrá una carga horaria total de 45 horas.


	Actividad
	horas

	Clase teórica: Unidad I
	4

	Clase teórica: Unidad II
	4

	Clase teórica: Unidad III
	3

	Clase teórica: Unidad IV
	3

	Clase teórica: Unidad V
	4

	Clase teórica: Unidad VI
	4

	Clase teórica: Unidad VII
	4

	Clase teórica: Unidad VIII
	4

	Presentación de Monografías
	9

	Exámenes Parciales Escritos
	6

	Total de Horas
	45
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